
最新大班清明节活动方案记录 幼儿园大
班清明节活动方案(实用7篇)

无论是个人还是组织，都需要设定明确的目标，并制定相应
的方案来实现这些目标。通过制定方案，我们可以有条不紊
地进行问题的分析和解决，避免盲目行动和无效努力。下面
是小编为大家收集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望
可以帮助到有需要的朋友。

大班清明节活动方案记录篇一

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、（1）出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪
念碑的录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远
怀念这些革命英雄，并在1949年3月30日在天安门广场树立了
《人民英雄纪念碑》。

（2）现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等



等许多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗？

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同？用什
么制作的？

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋（方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等）。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法（滚、
转、抛、立、碰鸡蛋等），幼儿比赛看谁的.玩法多。

请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们一起玩，在
音乐伴奏下走出活动室。

大班清明节活动方案记录篇二

1.让幼儿知道过新年了，我又长一岁了，应当争取更大的进
步。



2.鼓励幼儿与伙伴们分享食物的快乐，增进友谊;充分感受节
日的快乐。

3.让幼儿能在集体面前大胆表演、表现自己。

4.让家长积极参加，为孩子们做榜样。

5.知道节日时人们主要的庆祝活动。

6.愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

小班全体幼儿

20xx年12月31日上午

1.布置园内班内环境，使整个幼儿园洋溢着节日的气氛。

2.每名幼儿准备一句祝福的话。

3.幼儿准备好自己喜欢吃的食物(3～4样)

4.磁带、录音机及幼儿的礼物

一、带幼儿参观已布置好的园内环境，让幼儿感受节日的气
氛。

教师：“小朋友，你们知道今天的幼儿园为什么特别的美?”

幼儿：“快过年了!”

教师：“你们都看到了，快过年幼儿园都发生了新的变化，
小朋友们在新的一年里有什么打算?”

幼儿自由回答。(点评：开放性问题提出，引发幼儿大胆想象，
相互交流)



二、文娱活动开始请来全班幼儿演节目。

1.请全班幼儿唱《新年好》歌曲唱两段。

2.请幼儿自愿上台表演，内容不项，如所学的歌曲或儿歌等。

3.幼儿对自己的好朋友说一句祝福的话。

4.各班孩子分享食物。

元旦即将到来，小班幼儿将迎来在园的第一次“迎新年，庆
元旦”的活动。在这辞旧迎新之际，为了提高幼儿的交往能
力和自信心，更为了让孩子们一起度过一个有意义的元旦，
小班段特举行：“庆元旦迎新年”的“食物分享”

大班清明节活动方案记录篇三

清明节的习俗是丰富有趣的，因此，这个节日中既有祭扫新
坟生离死别的悲酸泪，又有踏青游玩的欢笑声，是一个富有
特色的节日。幼儿园大班也策划了关于清明节的活动，本文
是本站小编整理的大班清明节活动方案，仅供参考。

【活动目的】

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

【活动准备】



课前与家长联系好参与本活动，电脑课件，实物：各种图案
的彩蛋、每幼儿一个熟鸡蛋，彩笔、帖纸、橡皮泥、剪刀、
胶水等。

【活动过程】

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。(清明)

小朋友你们知道几月几日清明节吗?(4月4日清明节)

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪念碑的
录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远怀念这
些革命英雄，并在20xx年3月30日在天安门广场树立了《人民
英雄纪念碑》。

现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等等许
多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗?

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。



8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同?用什
么制作的?

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋(方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等)。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法(滚、转、
抛、立、碰鸡蛋等)，幼儿比赛看谁的玩法多。

【结束部分】

请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们一起玩，在
音乐伴奏下走出活动室。

【设计思路】

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织
幼儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬默哀
或扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、
认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩鸡
蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻炼
身体，充分感受春景的美好。

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明期间，组织幼
儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬默哀或
扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、
认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩鸡



蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻炼
身体，充分感受春景的美好。

活动目的

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活

2、使幼儿了解清明节的来历;感受清明节与其它节日在气氛
上有何不同。

3、通过历史事件、历史人物，教育幼儿学习古人舍己为人、
不争功名的精神。

4、让幼儿理解扫墓的意义，通过听英雄的演讲培养幼儿尊重
烈士的情感，教育幼儿更加热爱我们的祖国，更加珍惜今天
的幸福生活。

二、活动准备：请幼儿注意清明节这一天看看家人是怎样过
节的。

三、活动过程：

1、请幼儿说一说：自己家是怎样过清明节的?家中是否长
辈(如姑姑等)来自己家，去给已经故去的亲人扫墓等民间习
俗。

2、讲介之推的故事——即清明节的来历。

3、讨论：

(1)你们是怎样过清明节的?(提示：你吃过鸡蛋吗?是否同爸
爸妈妈到过烈士陵园，又做了些什么?你在电视上看到过祭扫
烈士吗?……)



4、让幼儿知道：清明节是我国传统的给烈士扫墓的日子。

教师：每年4月4日、5日或6日是清明节，它是我国农历二十
四个节气中的一个，又是传统的扫墓日子，为了纪念革命先
烈和死去的亲人，人们往往在这一天扫墓。请幼儿观看有关
清明节习俗的图片。

教师讲解：扫墓为什么要选择清明呢?

原因之一，清明时节气候转暖，雨水增多，草木蔓生，陵园
墓地不免要荒芜，需要整理;

之二，清明前后，山青水秀，桃红柳绿，人们借此大好春光，
出去郊游;

之三，为怀念古人介之推，而现在已将清明节扫墓作为缅怀
革命先烈的主要活动了。

今天，老师还请来了一位曾经参加过革命战斗的英雄来为小
朋友讲一讲他自己亲身经历过的战斗故事。

5、请革命军人讲革命战斗故事。

6、听军人讲完后请幼儿讲一讲第一次参加这样活动的感受。
使幼儿深刻理解今天的幸福生活是无数的革命先烈用鲜血换
来的，培养幼儿尊重烈士的情感，教育幼儿更加热爱我们的
祖。

7、教师播放清明节习俗的一些图片，以加深幼儿对清明节的
认识。

荡秋千：这是中国古代清明节习俗。秋千，意即揪着皮绳而
迁移。它的历史很古老，最早叫千秋，后为了避忌讳，改之
为秋千。古时的秋千多用树桠枝为架，再拴上彩带做成。后



来逐步发展为用两根绳索加上踏板的秋千。荡秋千不仅可以
增进健康，而且可以培养勇敢精神，至今为人们特别是儿童
所喜爱。

踏青：又叫春游。古时叫探春、寻春等。四月清明，春回大
地，自然界到处呈现一派生机勃勃的景象，正是郊游的大好
时光。中国民间长期保持着清明踏青的习惯。

植树：清明前后，春阳照临，春雨飞洒，种植树苗成活率高，
成长快。因此，自古以来，中国就有清明植树的习惯。

放风筝：放风筝也是清明时节人们所喜爱的活动。每逢清明
时节，人们不仅白天放，夜间也放。夜里在风筝下或风稳拉
线上挂上一串串彩色的小灯笼，像闪烁的明星，被称为“神
灯”。过去，有的人把风筝放上蓝天后，便剪断牵线，任凭
清风把它们送往天涯海角，据说这样能除病消灾，给自己带
来好运。

扫墓：清明扫墓，谓之对祖先的“思时之敬”。

插柳：据说，插柳的风俗，也是为了纪念“教民稼穑”的农
事祖师神农氏的。有的地方，人们把柳枝插在屋檐下，以预
报天气，古谚有“柳条青，雨蒙蒙;柳条干，晴了天”的说法。

清明节的习俗是丰富有趣的，因此，这个节日中既有祭扫新
坟生离死别的悲酸泪，又有踏青游玩的欢笑声，是一个富有
特色的节日。

设计思想清明是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒
冬就过去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明期间，
组织幼儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬
默哀或扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈
遗志、认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、
玩鸡蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，



锻炼身体，充分感受春景的美好。

活动目的

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。(清明)小朋友你们知道
几月几日清明节吗?(4月5日清明节)

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、

(1)出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪念碑的
录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远怀念这
些革命英雄，并在20xx年3月30日在天安门广场树立了《人民
英雄纪念碑》。

(2)现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等等
许多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英



雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗?

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同?用什
么制作的?

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋(方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等)。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法(滚、转、
抛、立、碰鸡蛋等)，幼儿比赛看谁的玩法多。

结束部分：请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们
一起玩，在音乐伴奏下走出活动室。

大班清明节活动方案记录篇四

活动目标：

在感受理解歌曲《泉水叮咚》的基础上，尝试用自制的乐器
和不同的合奏方法为歌曲伴奏，体验合奏成功的快乐。

活动准备：



1、幼儿收集可以表现不同水声的替代乐器(碗，筷，玻璃瓶，
鼓棒，装着沙、米、豆的铁罐，洗衣板等)，并学会表现。

2、歌曲《泉水叮咚》的录音。

3、乐句图示及操作卡。

活动过程：

一、交流各自收集的“节奏乐器”，说说它们分别能表现什
么水声?

(最近我们听了许多水的声音，还用生活用品制作了许多节奏
乐器来表现听到的水声，请大家来介绍一下。)

1、你带来了什么?它能表现什么水声?

2、它敲击出的声音听上去像什么声音(泉水声、小溪声、大
江声、大海声)?

3、怎样才能使这些物品发出的声音更好听?

二、使用“乐器”为歌曲《泉水叮咚》伴奏

1、复习歌曲《泉水叮咚》

提问：用什么办法可以让这首歌唱得更动听?

(教师鼓励幼儿根据歌曲的内容及情感设计演唱方法，进一步
理解歌曲的内容。)

2、尝试用“乐器”为歌曲伴奏。

(1)提问：要为歌曲伴奏，需要做哪些准备?



(2)小结：需要有节奏，才能表现得更好。

(3)出示幼儿所选节奏的卡片：

3、幼儿尝试一起为歌曲伴奏。

(1)伴奏前提问：一起伴奏需要注意什么?你们有什么问题吗?

(2)伴奏后提问：你们觉得自己的伴奏好听吗?有问题需要解
决吗?

4、师生互动解决伴奏的问题。

(1)提问：这么多乐器一起演奏，可以用什么办法让它们表现
得都很好听呢?

(鼓励幼儿运用轮奏、合奏等方法合作表现。)

(2)小结：这么多乐器共同表现时，要根据歌曲的内容与特点，
用不同的办法合奏，这样效果会更好。

三、合作表现体现成功的快乐

1、教师指挥，引导幼儿合奏，为歌曲伴奏。

2、请幼儿做指挥，集体为歌曲伴奏。

3、小结：其实为这首歌曲伴奏的方法还有很多，我们可以再
去试试其他的方法，比一比哪种方法更动听。

大班清明节活动方案记录篇五

活动目标：

1、锻炼幼儿身体的协调能力和动作的灵敏性;



2、培养幼儿的合作意识和合作能力。

活动准备：

平整的场地、《健康歌》音乐、呼啦圈若干

活动过程：

一、活动环节设计：

1、整队，带幼儿进入活动场地，随《健康歌》音乐做运动，
做好游戏的准备活动。

2、通过谈话法跟幼儿讲明游戏规则，把幼儿分为三个小组，
每个小组的幼儿是一列“小火车”，三列“小火车”同时从
起点出发，绕过障碍和终点标志，以先返回起点者为胜。若
在前进过程中“小火车”断开，则需要回到起点重新开始。

3、强调活动过程中需要注意的安全问题和纪律问题，提醒幼
儿注意安全。

4、活动开始：

玩法一：幼儿六人或七人一组排好队，后面的幼儿扶着前面
幼儿的肩膀，形成“小火车”。起点和终点之间不设障碍，
终点处设三个终点标志。三组幼儿同时随音乐《火车开了》
开始游戏，绕过终点标志先返回起点的是优胜者。

玩法二：幼儿六人或七人一组排好队，排头幼儿手拿呼啦圈
做车头，每个幼儿套在一个呼啦圈里当作车厢，后面幼儿抓
着前面幼儿身上的呼啦圈，连接起来开小火车，起点和终点
之间设有障碍，终点处安排三名幼儿作为终点标志。三组幼
儿同时随音乐《火车开了》开始游戏，到达终点绕过终点幼
儿再返回起点，先到起点的一组为胜。



玩法三：幼儿分小组创编游戏玩法，老师鼓励他们大胆创新。

5、活动结束：带领幼儿做放松运动，并整理活动器械。

6、活动延伸：鼓励幼儿回家后跟家里人玩开火车的游戏，并
创编出更多的玩法。

二、幼儿：

估计幼儿可能会创编出抱着前面幼儿的腰开火车、或者前后
的幼儿拉着手开火车等游戏方式，一定注意及时表扬表现好
的幼儿。

大班清明节活动方案记录篇六

1、知道清明节是我国的传统节日，了解当地过清明节的风俗。

2、了解清明节的来历，学习策划与清明节有关的活动。

活动准备《小朋友的书、春天里》；画笔、画纸；幼儿向家
长了解清明节的来历和风俗，以及清明节这一天的安排。

一、交流清明节的来历和风俗。

结合《小朋友的书、春天里》第21——24页"清明节的传说"，
讲述故事。

通过提问引导幼儿理解故事内容：清明节是一个什么样的节
日？

人们怎样过清明节？

故事中古代人怎么过清明节的？有些什么风俗习惯？

幼儿使用《小朋友的书、春天里》第25页"清明节的风俗"，



看图说说现代人们在清明节期间的活动。

二、幼儿交流清明节的安排

提问：你们准备怎样过清明节？

三、讨论清明节的相关活动

1、小组讨论：我们的清明节：引导幼儿讨论清明节相关活动，
并将活动用图画的方式画在纸上。注意引导幼儿考虑活动策
划的可行性。

2、交流讨论结果：师结合幼儿的设想确定相关活动安排，主
要包括：采艾青、做青团、参观茶园、到烈士陵园扫墓等。

四、教师组织幼儿折已学过的菊花和百合花，幼儿可将折好
的花带回家，清明节扫墓时用。

大班清明节活动方案记录篇七

1.让幼儿理解踏青的意义。

2.学会古诗《苏堤清明即即事》，并知道意思。

3.学会观察和总结春天的景色。

幻灯机、幻灯片等。

借助幼灯，进行下列活动：

1.回忆春游的情景，让幼儿自己总结初春的景色，并
用“有……有……还有……”的句式来简单描绘，如：春天
里，有花、有草还有小鸟。春天里，有小河流水、有小蝌蚪
还有小蜜蜂采花蜜等。



2.给幼儿介绍今昔踏青、春游故事。

(1)杜甫踏青，吟诗“江边踏青罢，回首见旌旗。”

(2)李白春游，吟诗《春夜宴桃李园序》。

(3)现代博兴县一带吃巧巧饭。

每逢清明，一大早，姑娘们便三个一伙，五个一群，凑了挂
面、鸡蛋，带上炊具来到村外，有的砌灶，有的拾柴，然后
烧火煮面条。做好后，再往锅里仍些用秫秸制作的女工用品、
然后分碗用餐。在吃饭时，谁若吃到女工用品，谁就会心灵
手巧，这就是吃“巧巧饭”。吃完“巧巧饭”，就去看柏树
开花，谁看了柏树开花，谁就会交上好运气。待旭日东升，
她们就到麦田里“踏青”，据说：“清明踏了青，不患脚疼
病。”

3.学习古诗《苏堤清明即事》。

这首古诗是宋代诗人吴惟信描写春天春游景象的：“梨花风
起正清明，游子寻春半出城。日暮笙歌收拾去，万株杨柳属
流莺。”给幼儿讲解古诗的意思，启发幼儿想象古人春游时
的热闹景象。

4.仿编儿歌：“春天来”。指导幼儿用简炼的语句总结描绘
春天的景色，如：春天到，春天到，小河流水哗哗笑，小鱼
小虾戏耍闹。


